

# Коневодство



*Коневодство* возникло в странах Европы и **Азии** в 4 тысячелетии до н. э., далее распространилось по всему миру — во 2-м тысячелетии до н. э. лошади из Малой Азии проникают в Африку, в XVI веке завозятся в Америку, в Австралию — в XVII веке.



**Мустанг.** Название происходит от испанского слова *mustengo*, что означает «бесхозный зверь» или «бродячая лошадь». Многие до сих пор думают, что мустанги просто дикие лошади, однако на самом деле, мустанг это одна из пород лошадей, обладающая свободолюбивым и своенравным характером, которая может быть одомашнена.



## ЛОШАДЬ

Пржевальский изучал растительный и животный мир Джунгарской пустыни. Он открыл здесь новый вид млекопитающего, неизвестный ни одному ученому — дикую лошадь, которая получила название «лошадь Пржевальского»

Небольшой рост и короткая, щёткой торчащая грива даже на расстоянии резко отличают эту лошадь от домашних. Открытое Пржевальским животное не водится ни в какой другой стране, кроме Джунгарии. Экземпляр, который Пржевальский привёз в Петербург, в музей Академии наук, десять лет оставался единственным в научных коллекциях мира



# Лошадь Пржевальского





Прирученная и одомашненная лошадь стала постоянным помощником человека в военном деле в основном в кавалерии, выполнении сельскохозяйственных и транспортных работ (конная колесница начала применяться на рубеже III—II тыс. до н. э.)

# Будённовская лошадь

Верховая порода лошадей.  
Выведена в 1948 году в конных заводах имени С. М. Будённого и имени Первой Конной Армии, Ростовской области. Первоначально выводилась как верховно-упряжная, для использования в армии, но теперь больше известна как верховая, спортивная.



Когда-то Россия по численности лошадей была буквально «впереди планеты всей» — в 1916 году 38 млн голов. Первая мировая война, революция и Гражданская война унесли почти половину лошадей. К 1929 году поголовье было во многом восстановлено — 34,6 млн — главным образом благодаря тому, что лошади были незаменимы и на селе, и в качестве транспортного средства в городах. Только в одной Москве в начале 30-х годов использовали свыше 30 тыс. тягловых, или ломовых, лошадей.



Тяжело отразилась на коневодстве  
Великая Отечественная война. На  
фронтах в кавалерии, конной  
артиллерии, партизанском движении  
использовали 3 млн лошадей, и 7 млн  
было угнано в Ге





# Донская лошадь

Верхово-упряжная порода лошадей, выведенная в XVIII—XIX веках на территории нынешней Ростовской области донскими казаками. Наряду с орловским рысаком одна из наиболее самобытных заводских пород России. Основу для донской породы составили лошади степного типа, которых на протяжении длительного времени улучшали жеребцами восточных, а затем чистокровной верховой и некоторых других заводских пород.



# Орловский рысак (орловская рысистая)

Знаменитая русская порода легкоупряжных лошадей с наследственно закреплённой способностью к резвой рыси. Выведена в России, в Хреновском конном заводе (Воронежская губерния), под руководством его владельца графа А. Г. Орлова во второй половине XVIII — начале XIX веков методом сложного воспроизводительного скрещивания с использованием арабской, датской, голландской, мекленбургской и других пород.



- В Москве ежегодно разыгрывается один из этапов Кубка мира и Кубок мэра по выездке и конкурс призовым фондом 200 тысяч долларов. На этих соревнованиях можно увидеть лучших всадников планеты, таких, как многократные чемпионы мира Вилли Меллиган из Швейцарии и Франке Слоотаак из Германии, олимпийский чемпион голландец Йеро Дуббелд



- С 1999 года в Москве и Санкт-Петербурге каждый год проводятся выставки лошадей — всероссийская «Эквирос» и международная «Коневодство. Конный спорт». Смотров лучших достижений коневодов стала и ежегодная выставка в столице Татарстана Казани — «Кони, МОИ КОНИ»



Всероссийский НИИ коневодства является головным научным центром. Он расположен в Рыбновском районе Рязанской области. Учёные этого НИИ координируют внутрипородную племенную работу, выдают владельцам сертификаты на племенных животных основных заводских пород, проводят иммунологический контроль и идентификацию лошадей, осуществляют межрегиональные и международные связи в коневодстве, разрабатывают наиболее эффективные методы ведения коневодства и коннозаводства.



- Конных заводов в России около 90, а действующих ипподромов — 33. Из них самый большой и старейший — в Москве



# Якутская лошадь

Порода выведена народной селекцией под сильным влиянием естественного отбора. Якутская порода лошадей, наиболее морозостойкая, имеющая подшёрсток и шерсть длиной 8-15 см. Даже зимой она может кормиться травой из-под снега, разгребая его копытами. Основная масса якутских лошадей сосредоточена в долинах среднего течения реки Лены, а также севернее, в бассейнах Яны, Колымы и Индигирки.



# Пинто

Название породы произошло от испанского слова "Pintado", что означает "окрашенный". Это неоднородная группа верховых лошадей испанского происхождения в Америке. У лошадей нет устоявшегося типа поскольку главным является цвет, а не экстерьер. В породе выделяют четыре признанных типа лошадей : верховую, пастушью, охотничью и скаковую. Пинто высотой в холке до 140 см регистрируются как пони, а более высокие (от 140 до 160 см) – как лошади.





# Фалабелла

- Самый маленький из всех пони мира: 50-75 см в холке и ниже. Сложение как у лошадей верхового типа. Была выведена фермером Джулио Сезаре Фалабеллой в Аргентине в середине XX века.



# Шетлендский пони

Очень резвая лошадка, одна из самых мелких пород в мире. Формировалась на Шетландских и Оркнейских островах Атлантического океана более одного тысячелетия. Высота в холке от 65 до 110 см. Они напоминают миниатюрных тяжеловозов.

Шетленды приобрели огромную популярность во всем мире в качестве детских верховых пони.. Живут пони, как правило, дольше лошадей. Для пони максимальная продолжительность жизни - (45-54 года.)



# Уэльский пони

Порода, известная со времён Юлия Цезаря. В настоящее время в породе различают три типа: уэльский горный пони — наиболее мелкие лошади, не выше 122 см в холке; средний тип - ростом 110-136 см и, наконец, уэльский коб для игры в конное поло — от 137 до 159 см в холке.



# Пасо фино

Порода пасо фино возникла в Пуэрто-Рико в 16-м веке, когда испанские переселенцы привезли своих лошадей в Америку. В середине 16-го века началась выборочная селекция, и сегодня этих лошадей можно встретить по всей Южной Америке. Окрас любой.



# Першерон (Першеронская лошадь)

Выведена во Франции в начале XIX века путём скрещивания восточных, главным образом, арабских жеребцов с местной упряжной породой тяжёлого западного типа.



# Суффолькская лошадь (суффольк)

Старейшая английская порода крупных тяжелоупряжных лошадей, получивших название по названию графства Суффольк (Норфолк), где была выведена в середине 18 века. О ее корнях мы почти ничего не знаем, кроме того факта, что первое упоминание о самостоятельном типе суффолькской лошади датируется 1506 годом. Суффольк выращивался как сельскохозяйственная лошадь и благодаря своим сильным плечам и ногам идеально подходил для работы на тяжелых глинистых полях восточной Англии.



# Владимирский тяжеловоз

Порода тяжеловозных лошадей, выведенная в СССР. Создана на племенных фермах колхозов и совхозов Юрьев-Польского и Суздальского районов Владимирской области и Гаврилово-Посадского района Ивановской области. Официально зарегистрирована в 1946 г. С грузом 1,5 т владимирский тяжеловоз может рысью пробежать дистанцию в 2 км за 5 минут или даже резвее.



# Персидский араб

Персидский араб является древней породой, которая жила в Персии приблизительно 2000 лет до н.э., а также старше араба на 1500 лет. Под названием "персидский араб" понимают множество различных пород по всему Ирану, названных по местности, где их выращивали.





# Хафлингеры

Хафлингеры - легко узнаваемы. Золотистая масть с белым гривой и хвостом сделали их визитной карточкой. имеют длинную историю, много исследований проводилось в попытке ответить на вопрос относительно точного возраста и происхождения этой породы. Их удивительная устойчивость и идеальная психика, сделали их основой Австрийской кавалерии, где более чем 100 хафлингеров обслуживают горные военные части каждый день.



Истоки этой породы зародились в 16 веке, но, несмотря на столь весьма не юный возраст, количество голов этой породы не велико. Основная масса племенного поголовья сосредоточена в Дании, но в последнее время, благодаря любви к этим непривычным взору лошадям, во многих уголках света вы можете встретить представителей этой замечательной породы.



# Лошадь Скалистых гор (Рокки-Маунтин)

Порода  
верховых  
лошадей,  
выведенная в  
США на  
востоке штата  
Кентукки. Эта  
порода  
обладает  
небольшим  
поголовьем  
примерно в  
3000 лошадей



# Норвежская фьордская лошадь (фьорд)

Одна из старейших и самых чистопородных конских пород мира. Она поразительно напоминает лошадей, изображённых на стенах пещер художниками каменного века более 30 тыс. лет назад и вероятно, мигрировавших в Норвегию более 4 тыс. лет назад.



# Шайр (Английский тяжеловоз)

Лошади этой породы отличаются высоким ростом (165-185 см в холке, иногда до 219). Считается самой высокой лошадью в мире. Ведут свой род от боевых рыцарских коней, потомков лошадей Римских Завоевателей и является одной из древнейших тяжеловозных пород. Название происходит от английского «шир» - графство.



# Ибирийская лошадь

Местом зарождения иберийской породы является Иберийский полуостров, а так как на полуострове расположены Португалия и Испания.

Соответственно, на сегодняшний день различают уже два подтипа иберийской лошади:

«андалузский» (или чистокровный испанский) и «лузитано» (или чистокровный португальский).

Благодаря врожденной элегантности, невероятной гибкости лошади часто используются в разнообразных шоу-спектаклях, упряжке, корриде, конкуре (где занял в 1983 году 12-е место в двадцатке лучших конкурных коней мира жеребец Новильеро), а также высшей школе. Специалисты считают, что иберийцы принимали участие в формировании всех пород верховых лошадей, а прямыми потомками их являются: «аппалуза», «кладруббер», «липицааны», «квартер», «перуанский пасо», «американская верховая», «пасо фино», а также «криолло».



# Ганноверская лошадь

Во всем мире ганноверскую породу узнают по её тавру в виде латинской буквы «Н». Это наиболее многочисленная теплокровная порода в Европе. Она была основана в 1735г. в Целле «для прославления державы» ганноверским принцем и впоследствии королем Англии Георгом II (1727-1760). Сегодня 8000 кобыл ежегодно привозятся на случку к жеребцам целльского конезавода. Является самой популярной спортивной породой в мире.



# Голштинская лошадь

Родиной голштинов считается завод в Травентхалле, основанный пруссами в 1867 г., который уже не работает. Сейчас основной базой разведения породы стал Элмсхорн. Это одна из самых старых пород немецких теплокровных, ей уже несколько сотен лет. Работа над породой началась приблизительно с тринадцатого века, а в 17 веке голштинская лошадь пользовалась большим спросом в Европе. Прославились голштины как крепкие почтовые лошади и армейские верховые.





# Арабская лошадь (арабская чистокровная лошадь)

Древняя порода верховых лошадей, выведенная на территории Аравийского полуострова в IV—VII веках нашей эры. Особое отличие арабской лошади от других пород — помимо вогнутой головы и крупных глаз, — так называемый «петушиный» хвост, который лошадь поднимает высоко при любом виде быстрого аллюра. Арабская лошадь является долгожителем среди пород домашних лошадей. Многие из представителей этой породы доживают до 30 лет. Кобылы сохраняют способность к размножению до глубокой старости и отличаются плодовитостью. Арабская лошадь популярна во всём мире и отличается выносливостью, особенно в пробегах более чем на 100 миль.



# Ахалтекинская лошадь (ахалтекинец)

Верховая порода лошадей, выведенная на территории современной Туркмении (Ахал-Теке) предположительно около 5000 лет назад. Это древнейшая из культурных пород, оказавшая влияние на многие породы — арабскую, чистокровную верховую (или английскую скаковую) и др.



# Фризская лошадь (Фриз)

Порода лошадей, выведенная в Фрисландии, провинции на севере Нидерландов. Выведена в 16-17 веках путём скрещивания испанских лошадей с местной тяжелой "холоднокровной" породой лошадей, в период оккупации Нидерландов Испанией. На Западе этих лошадей иногда называют "черными жемчужинами", ведь фризская - одна из самых красивых и необычных упряжных пород мира.



Порода  
фризских  
лошадей  
дважды  
побывала на  
границе  
вымирания, но  
была спасена  
нидерландскими  
коневодами.  
Фризы являются  
тяжеловозами.  
Это мохноногие  
лошади, т.е. у  
них на ногах  
свисают фризы.  
Грация и  
гармония этих  
лошадей  
воодушевляет.  
Эти лошади  
создают  
ощущения  
великолепия и

# Фриз



# Тинкер

- Эту породу лошадей, которая известна под другим названием – Тинкер, вывели в Ирландии. Появилась она путем смешения цыганских пород с местными ирландскими



# Американская кучерявая





"Золото купит четыре жены, конь же  
лихой не имеет цены. Он и от вихря в  
степи не отстанет. Он не изменит, он не  
обманет...»

(пословица)